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Př́ıklad 1. Mějme sadu klasických spravedlivých šestistěnných kostek. Jaká je pravděpodobnost, že:

a) Při hodu jednou kostkou padne č́ıslo větš́ı nebo rovné třem?
b) Při hodu dvěma kostkami bude součet č́ısel na nich větš́ı nebo roven pěti?
c) Při hodu deseti kostkami bude součin č́ısel na nich roven 1024?
d) Při hodu dvěma šestistěnnými kostkami bude maximum z hozených bod̊u č́ıslo 5?

Př́ıklad 2. V sáčku je 10 skleněných kuliček a 20 hliněných. Náhodně vybereme 7 kuliček. Jaká je pravděpodobnost,
že budou vybrány právě tři skleněné, pokud:

a) kuličky do sáčku nevraćıme
b) vyb́ıráme kuličky po jedné a pokaždé ji do sáčku hned vrát́ıme

Př́ıklad 3. Kuchař upustil omylem do polévky dva r̊uzné prsteny. Všechna polévka byla rozdělena mezi 25 host̊u,
z toho 8 žen. Jaká je pravděpodobnost, že:

a) Oba prsteny dostane jedna osoba?
b) Žádný muž nedostane prsten?
c) Prsteny budou mı́t v polévce dva muži?
d) Prsteny budou mı́t v polévce právě jeden muž a jedna žena?

Př́ıklad 4. Jak se změńı výsledky př́ıkladu 3, když prsteny budou stejné?

Př́ıklad 5. Jaká je pravděpodobnost, že z dvaceti lid́ı maj́ı dva narozeniny ve stejný den? Pro jednoduchost
poč́ıtejme s t́ım, že každý rok má 365 dńı.

Př́ıklad 6. U hraćı kostky s n stěnami oč́ıslovanými 1, . . . , n, kde každé č́ıslo má stejnou pravděpodobnost, že
padne 1

n , uvažte jevy:

A padlo sudé č́ıslo
B padlo č́ıslo ostře větš́ı než n

2

Rozhodněte, zdali jsou tyto jevy závislé či nezávislé pro n = 6, n = 8 a n = 13.

Podmı́něná pravděpodobnost:

P (A|B) =
P (A ∩B)

P (B)

Jevy A a B jsou nezávislé právě tehdy, když:

P (A ∩B) = P (A) · P (B)

Bayesova věta:

P (A|B) =
P (B|A) · P (A)

P (B)
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